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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr.Keppelmüller, Wolfmayr 

und Genossen 
an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend Entsorgung von AItbatterien 

Obwohl seit 1991 für die Entsorgung von Altbatterien Entsorgungsbeiträge eingehoben 
werden, gibt es bis heute keine umweltgerechte Entsorgung in Österreich. Von den in der 
Öffentlichkeit bekanntgewordenen geplanten Projekten ist bis heute keines verwirklicht 

worden, Berichten zufolge scheitert dies hauptsächlich an der Wirtschaftlichkeit dieser 
Projekte. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an die Bundesministerin für Umwelt, 
Jugend und Familie nachstehende 

Anfrage: 

1. Wieviele Batterien wurden in Österreich seit 1991 pro Jahr verkauft? 

(Menge und Tonnage). 

2. Wieviele Batterien wurden seit 1991 jährlich gesamrrielt (Menge und Tonnage), wie 

hoch war also die Sammelquote? 

3. Wie soll Ihrer Auffassung nach die Rücklaufquote erhöht werden? 

4. Welche Maßnahmen werden Sie setzen, wenn die Rücklaufquote nicht verbessert 

wird? 

5. Halten Sie ein Pfandsystem rür Batterien für erforderlich? 

6. Was ist mit den gesammelten Batterien bisher geschehen? 

7. Welche Menge ist zwischengelagert worden? 

8. Auf welche~ Zwischenlagem in Österreich sind diese Batterien gelagert? (Bitte mit 
Mengenangabe). 
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9. Haben diese Zwischenlager alle notwendigen Genehmigungen? 

10. Welche Menge an gesammelten Batterien wurden exportiert? 

11. Wohin wurden diese Batterien exportiert? 

12. In welchen Anlagen wurden sie rezykliert/entsorgt? 

13. Entsprechen alle diese Anlagen den österreichischen Umweltstandards? 

14. Halten Sie diese Form von Entsorgung für umweltgerecht? 

15. Halten Sie diese Form der Entsorgung für abfallwirtschaftlich wünschenswert? 

16. Wieviele Projekte für das Recycling von Batterien wurden bisher beim Ökofonds 

eingereicht? 

17. Warum wurden diese Projekte im Ökofonds nicht weiter verfolgt? 

18. Haben die Projektwerber die Projekte wieder zurückgezogen? 

19. Woran scheitert die Verwirklichung dieser Projekte? 

20. Seit 1991 werden für die Entsorgung von Altbatterien Entsorgungsbeiträge 

eingehoben. Wie hoch ist die Summe der jährlich eingehobenen Entsorgungsbeiträge 

seit 1991? 

21. Wer hat diese Summe eingehoben? 

22. Was ist bisher mit diesem Geld geschehen? 

23. Wer ist der Besitzer der eingehobenen Summe der Entsorgungsbeiträge? 

24. Wie hoch ist die bisher thesaurierte Summe der Entsorgungsbeiträge? 

25. Welche Maßnahmen gedenken Sie zu setzen, um die widmungsgemäße Verwendung 

der Mittel sicherzustellen? 
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